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Введение
Для  каждого человека, да и для общества в целом нет больше ценности, чем здоровье. Физическая культура – неотъемлемая часть в жизни человека. Она занимает достаточно важное место в учебе, работе людей.

Цель физической культуры – физическое развитие личности обучающихся, укрепление их здоровья, формирование потребностей обучающихся в регулярных занятиях физической культурой и спортом.

В качестве основных задач по реализации данной цели выступают:

- укрепление здоровья, закаливание организма, содействие правильному физическому развитию школьников.

- формирование жизненно-важных двигательных умений и навыков

- подготовка разносторонне физически развитых, волевых, смелых и дисциплинированных спортсменов, готовых к труду и защите Родины

- формирование стойкого интереса к спорту и привитие навыков культурного поведения

- воспитание привычек здорового образа жизни и привитие необходимых навыков и умений.

- воспитание психических, морально-волевых качеств, свойств личности, совершенствование и саморегуляция физических и психических состояний
Под физическим развитием понимается процесс изменения естественных морфологических и функциональных свойств организма в течении индивидуальной жизни человека.

Физическое воспитание – процесс обучения движения и развития двигательных способностей учащегося. Способствуя формированию двигательных навыков, совершенствованию таких качеств, как быстрота, сила, выносливость оно формирует ряд морально-волевых качеств: смелость, решительность, настойчивость. Способствуя развитию всех этих качеств, физическое воспитание формирует личность человека. Личность – это понятие многогранное и глобальное, чаще всего личность человека определяют как человека в совокупности его социальных приобретенных качеств.

Спорт, по сути своей, хорошее средство для воспитания личностных качеств. Роль спортивной деятельности в формировании характера заключается в том, что она образует те своеобразные потенциальные основы действий, в которых выражается характер человека, его индивидуальные особенности, воля. Известно, что воля есть внутренний источник деятельных проявлений человека и регулятор его активности.
Доклад

на тему: Активное занятие спортом, как средство воспитание 

личностных качеств детей 

Актуальность – данного исследования заключается в том, что активное занятие спортом повышает  эффективность по воспитанию высоких моральных качеств и развитии физических данных детей. Важность решения этой задачи очевидно, поскольку в детском возрасте создается основа будущих высоких и стабильных результатов. 
В данном докладе объектом исследования являются воспитанники интерната ДЮСШ и учащиеся НСПОШ №1.
Метод исследования – анкетирование и наблюдение.
Цель метода – выявить особенности развития личностных качеств учащихся.
     Новизна и практическая значимость – заключается в дополнении данных о личностных качеств детей среднего школьного возраста обучающихся в  НСПОШ №1 и интерната ДЮСШ. Обоснованность и достоверность полученных данных обусловлены широкой выборкой исследуемого контингента и сопоставлением полученных данных диаграммы.
Гипотеза: влияние физического воспитания на формирование личностных качеств детей.
Глава І. Литературный обзор 

1.1. Физкультурно-спортивная деятельность – основа воспитательного процесса.

Что дают занятия спортом в смысле воспитательного воздействия на человека? Для его ориентации на самовоспитание – самоусовершенствование? Они, эти занятия формируют психологическую направленность личности на действие на основе мотивации.

Дружеская или групповая солидарность (дети и подростки) приступают к занятиям спортом с целью общения со сверстниками: на первый план выдвигается общение, а спорт выступает, как его средство.

Самосовершенствование – это личностный мотив, подросток хочет добиться лучшего физического развития, укрепить здоровье, стать сильным, смелым и независимым, занят достойное место среди неформальных групп сверстников.

Долженствование – в виде решения продолжать и поддерживать традиции семьи, школы, спортивной секции.

Подражание – притягательный мотив: быть похожим на своего кумира (выдающегося спортсмена, школьного учителя, преуспевающего в спорте сверстника)

Внутригрупповое соперничество – спортсмен всегда стремиться  выполнить упражнение лучше других, показать более высокий спортивный результат, превзойти сверстников в проявлении морально-волевых качеств.
Мотив спортивного интереса, т.е. то ради чего школьник занимается спортом: от занятий он получает удовлетворение, радость движения, радость достижения.

Потребность познания: занятия спортом часто привлекательно с эмоциональной точки зрения: «Пусть большим спортсменом я не стану, но окунусь в этот увлекательный мир, стану знатоком любимого вида спорта, а может быть и судьей».

Совершенно очевидно, что при умелой инструментовке эти мотивы и развитые в процессе физкультурно-спортивной деятельности качества личности могут проявляться и закрепятся во всей жизнедеятельности растущего человека.
1.2. Мотивация  спортивной деятельности

Особое место в психологическом  обеспечении спортивной деятельности  занимает мотивация,  побуждающая  человека заниматься спортом.  Известно, что спорт имеет много общего  с понятием игра.   Мотивы в игре заключены в ней самой.   Человека влекут не какие – то  внешние для игры обстоятельства,  как,  например  к трудовой деятельности, когда часто,  выполняемая человеком работа лишь опосредованно служит   удовлетворением его жизненных потребностей,  доставляя ему средства,  которых он может использовать на те или иные свои нужды, а непосредственно чувство удовлетворения, связанные с участием в игре. Так и к спорту человек испытывает потребности, определяющиеся удовлетворением, вызываемым самой спортивной деятельностью и успехами, достигаемыми в ней.


Мотивы, побуждающие человека, заниматься спортом, имеют свою структуру.

I.Непосредственные  мотивы спортивной  деятельности

1. Потребность в чувстве удовлетворения от проявления  мышечной активности;

2. потребность в эстетическом  наслаждении собственной красотой, силой, выносливостью,  быстротой, гибкостью, ловкостью.

3. стремление проявить себя в трудных, даже экстремальных ситуациях;

4. стремление добиться рекордных   результатов, доказать свое  спортивное мастерство и добиться победы;

5. потребность в самовыражении, самоутверждении, стремление  к общественному  признанию, славе.

II. Опосредованные  мотивы спортивной   деятельности

1. Стремление стать сильным, здоровым;

2. стремление через спортивную деятельность подготовить себя к практической  жизни; 

3. чувство долга;

4. потребность в занятиях  спортом через  осознание   социальной  важности  спортивной деятельности. 

В психологии интерес   характеризуют   рядом определенных  качеств: широта,  (круг интересов человека), глубина (степень  интереса к какому – либо объекту),  устойчивость (продолжительность сохранения интереса к какому – либо объекту), мотивированность (степень сознательности или случайности,   преднамеренность интереса), действенность (проявление активности для удовлетворения интереса).


Интересы учащихся к физической культуре  отличаются разнообразием:  стремлением укрепить здоровье,  сформировать тело, развить физическое  и психические качества. (волю и т.д.) Важно отметить, что  интересы девочек и мальчиков также отличаются.   Девочки чаще желают формировать красивую фигуру,  развивать гибкость,   совершенствовать изящество движений,  походку и т.д.  Мальчики, как правило, хотят   развивать силу, выносливость, быстроту и ловкость.


Привлекательность физической культуры имеет и характерные  возрастные особенности.  Младшими школьниками  прежде всего управляют  интерес к двигательной активности вообще (на основе первичных мотивов). Они и без физических упражнений любят бегать, прыгать и играть. 


Подростки занимаются физическими упражнениями, используя мотивы, связанные с развитием личности. Например, ими движет желание быть похожим на какого – либо «героя», который является их кумиром, эталоном для подражания, или развивать объем мышечной массы для того , чтобы иметь авторитет среди определенного круга людей.


Старшеклассники на первое место ставят мотивы, связанные  с их жизненными планами. Их занятие физическими упражнениями в первую очередь вызвано целью подготовить себя к конкретной  будущей профессиональной деятельности.
1.3. Структура личности
Структуру личности составляют:

· способности 

· темперамент 

· характер

· волевые качества

· эмоции 

· мотивация

· социальные установки 

Способности –индивидуальные устойчивые свойства человека, определяющие его успехи в различных видах деятельности. 

Темперамент – качества, от которых зависят реакции человека на других людей и социальные обстоятельства. 

Характер – качества, определяющие поступки человека в отношении других людей.

Волевые качества – специальные личностные свойства, влияющие на стремление человека к достижению поставленных целей.

Эмоции и мотивация – переживания и побуждения к деятельности.

Социальные установки – убеждения и отношения людей. 

В спорте, как и в других видах деятельности человека, большое значение имеет индивидуальность. Достижение успеха возможно лишь при правильном учете индивидуальных особенностей личности спортсмена и при формировании на этой основе специфического технико-тактического  стиля его деятельности.
 
Особо следует подчеркнуть,  что личность обладает определенной устойчивостью, которая обеспечивается  интегрирующей функцией эмоций,  мотивов и воли. Эмоции и мотивы   побуждают   спортсмена к проявлению   определенных черт характера, а воля (через волевые усилия)  осуществляет   реализацию деятельности с помощью   этих  черт характера.

В стрессовых ситуациях проявляется установка спортсмена на достижение успеха, часто рискуют в острых ситуациях спортивного  поединка.  Спортсмены, у которых преобладает  установка на   избежание неудачи, более осмотрительны, ставят перед собой  посильные цели, реже рискуют.
1.4. Волевая сфера человека
Воля – это сознательное управление человека своими действиями и поступками.  Волевую активность характеризуют как преднамеренную, произвольную. Такая активность, человека отличается применением волевых усилий. Под волевым усилием  понимают сознательно совершенное  усилие над собой, которое является непосредственно толчком  к  непосредственному осуществлению   какого – либо действия. В наличии  волевого усилия человек убеждается тогда, когда необходимо преодолеть значительные трудности. Характеристика волевых усилий по длительности и интенсивности составляет основу понятия  сила воли.

Сила воли – это длительная сторона разума  и  морального чувства человека. Так как  волевое усилие  без необходимости не проявляется, его   санкционирует сознание, а направляет  волевую активность  моральное чувство, направленные убеждения. Важно отметить, что один и тот же человек в разных ситуациях ведет себя как волевой  или безвольный.

Учитывая специфику проявления воли  в различных ситуациях,  в психологии выделяют  определенные волевые качества. Применительно  к проблемам физического воспитания можно определить две основные группы волевых качеств:  одна характеризует упорство,  другая – самообладание.

 Упорство проявляется через терпеливость (однократное,  но длительное использование волевых  усилий), настойчивость (стремление достичь цели, несмотря  на возникающие препятствия и трудности).  Волевые качества, относящиеся к группе, характеризующей самообладание человека,  определяют  как смелость (способность качественно выполнять задание, несмотря на возникающее чувство боязни, страха), сдержанность (способность подавлять импульсивные, малообдуманные реакции),  собранность (способность концентрировать внимание на выполняемом задании, несмотря на помехи).

Воспитательная функция направлена  на выработку у спортсмена морально – волевых качеств, нравственных  черт характеров,  общественного самосознания.

Волевые качества - смелость, настойчивость, решительность, инициативность, самообладание, целеустремленность, дисциплинированность.

Признаки волевых качеств.

1. Способность преодолевать систематически  возникающие трудности.

2. Способность подчинять свои действия и установленным правилам и нормам  поведения.

3. Способность сознательно идти на преодоления трудностей, связанных  с опасностью.

4. Способность управлять своими действиями  при сильных эмоциональных действиях.

5. Способность быстро  принимать  правильные решения.

6. Способность  объективно оценить  спортивную ситуацию, беря на себя ответственность за   предпринимаемые действия.

Способность сознательно ставить общие и  частные  цели  деятельности.
Глава ІІ. Результаты исследований, и их обсуждение

Анализ научно-методической литературы и результаты собственных исследований позволили сделать следующие выводы:
Активное занятие спортом, формирование личностных качеств является одним из важнейших средств физического воспитания детей. Как правило, их применение ведет к росту физических возможностей занимающихся. Социальное воспитание как феномен социализации учащихся представляет собой систему влияния на формирование личности. 

 
Оптимальность социального воспитания учащихся обуславливается: созданием ДЮСШ как открытой социальной системы; взаимодействием всех организованных институтов воспитания; определением основного направления и содержания воспитательной деятельности в социуме; внедрением в содержание, методы и приемы воспитательного процесса передовых технологий спортивного мастерства. Мною проведена следующая работа: наблюдение над воспитанниками нашего интерната и учащихся НСПОШ №1. По проведенному эксперименту приходим к такому выводу, что  учащиеся активно занимающиеся спортом - экспериментальная группа намного выше рост показателей по формированию 

личностных качеств, успеваемости в учебе и спортивных результатов, чем у учащихся контрольной группы.

По проведенной работе показано, что: вначале дети не имеют самостоятельности, плохо ориентируются в коллективной жизни интерната, уровень успеваемости учебы низкий. Затем в течение одного, полутора лет повышается эмоциональный настрой, становятся более самостоятельными, дисциплинированными и требовательными к себе. Ребята становятся более активными, участвуют в общественно-культурной жизни интерната и школы, достигают более высоких результатов в соревнованиях. У них формируются интерес к массовым видам спорта, привитие к здоровому образу жизни.
2.1. Педагогическое тестирование – проводившиеся в ДЮСШ и НСПОШ №1, давало возможность определить уровень физической подготовленности детей среднего школьного возраста. Программа тестирования была составлена на основе ОФП, бесед с учителями, тренерами и результатов собственных исследований. В моем исследовании применяется широкий круг педагогических тестов и испытаний.

Главная цель внедрения физкультурно – спортивного нормативного комплекса под названием «Эрэл» – здоровья народа, совершенствования физических качеств человека.  

В предложенных методических рекомендациях сделана первая              попытка разъяснить технологию тестовых экзаменов.
Анкета психологической надежности
1. В каких случаях ты успешно выступаешь в ответственных   соревнованиях? 
А) находясь в спокойном состоянии,   практически не волнуясь. (5)

Б)  находясь в состоянии повышенного  возбуждения. (3)

В) в состоянии сильного возбуждения. (1)

2. Сильно ли ты волнуешься  на соревнованиях?

А) да (6)

Б) иногда (2)

В) нет (1)

3. Стабильна ли твоя техника?
А) да (4)

Б) бывают колебания (4)

В) нет (1)

4. Сильно ли сбивают  тебя  неожиданные помехи?

А) да (1)

Б) иногда (2)

В) нет (6)

5. Сильно ли действуют на тебя неудачи?

А) да, сильно расстраивают (6)

Б) быстро забываются (3)

В) не придаю большого значения (0)

6. В каких случаях  ты достигаешь  лучшего результата?
А) при строгом сознательном контроле своих действий (8)

Б) при автоматическом выполнении (0)

В) нечто среднее (1)

7. Каково твое отношение  к соревнованиям?
А) трудный экзамен (8)
Б) это праздник (0)

В) и то, и другое (1)
(.) – в скобках количество ответивших детей  


По результатам анкетирования уровень психической надежности учащихся увеличивается с ростом спортивного мастерства.
2.2. Диаграмма наблюдений формирования личностных качеств экспериментальной группы
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     Начало экспер               через 3 мес.                Через 6 мес.
1 столбец – уровень волевых качеств

2 столбец – уровень воспитанности

3 столбец – уровень негативных качеств
Диаграмма наблюдений формирования 
личностных качеств контрольной группы
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    Начало экспер.                  Через 3 мес.         Через 6 мес.

1 столбец – уровень волевых качеств

2 столбец – уровень воспитанности

3 столбец – уровень негативных качеств

2.3. Показатели уровня успеваемости экспериментальной группы
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              Начало экспер.               Через 3 мес.         Через 6 мес.


1 столбец – уровень качества учебы

2 столбец – уровень успеваемости

Показатели уровня успеваемости 
контрольной группы
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          Начало экспер.             Через 3 мес.         Через 6 мес.

1 столбец – уровень качества учебы

2 столбец – уровень успеваемости

Лучшие показатели воспитанников Намской ДЮСШ

1. Победители и призеры зоны Дальнего Востока

	Год
	Ф.И.О
	Вид соревнований
	Место

	2006-07
	Дуц Саша, 

Кутуков Вася, 

Сандулин Игорь
	Первенство ДВФО
	3
3

5

	2007-08
	Семенов Сережа 

Гоголев Гриша Сысолятин Ника
	IV-й отборочный Дальневосточный турнир
	3

2

3

	
	Кутуков Вася

Нахов Лев

Данилов Леня

Семнов Сережа 
	Первенство ДВФО г.Благовещенск
	1

3

2

5


2. Победители и призеры Первенств России
	Год
	Ф.И.О
	Вид соревнований
	Место

	2006-07
	Кутуков Вася

Охлопков Айал  
	Первенство РФ, 

Первенство РФ среди кадетов
	5

5

	2007-08
	Кутуков Вася
	Всероссийский турнир «Ковер БАМа» ср. взрослых, г.Тында
	3


3. Международные турниры

	Год
	Ф.И.О
	Вид соревнований
	Место

	2006-07
	Дуц Саша

Охлопков Айал
	Международный турнир, Турция

Международный турнир, Украина
	2

3

	2007-08
	Кутуков Вася

Нахов Лев
	Международный турнир на призы Шевалье Нусуева, г.Москва
	3

5


4. Выполнили норму 1 спортивного разряда: 30 воспитанников, кандидатов в мастера спорта – 7 чел., мастера спорта – 1, поступили в УОР – 11 воспитанников, поступили в ВУЗы – 21 чел.
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